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Hennigsdorf, 04.10.2023 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 

am 31.08.2023 von 17:30 bis 19:04 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Galau, Ulrike per Videoübertragung 

Fraktion SPD 
Freund, Christine  
Wobst, Michael  

Fraktion FDP 
Bengsch, Benjamin  

Fraktion Die Linke 
Klann, Olaf  

Fraktion CDU/BürgerBündnis 
Frank, Kersten  
Nelte, Stefan  

Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
Schönrock, Oliver  

Fraktion B90/Die Grünen 
Rostock, Clemens Vertretung für Frau Petra Röthke-Habeck 

Schriftführerin 
Airaud, Stefanie Vertretung für Herrn Torsten Sachs und 

Frau Simone Schulz 

sachkundige Einwohner 
Günther, Karsten  
Rath, Helmut  
Wirkus, Wolfhard  
 

entschuldigt waren: 
 

Fraktion B90/Die Grünen 
Röthke-Habeck, Petra  

Schriftführer 
Sachs, Torsten  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1    
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch das vorsitzende Mitglied - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
Die Vorsitzende des Ausschusses für Bau-, Planung- und Umwelt, Frau C. Freund, eröffnete 
die Sitzung, stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit mit  
9 Ausschussmitgliedern fest. 
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 
 

 
TOP 2    
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 29.06.2023, öffentlicher Teil 
 
Die Niederschrift vom 29.06.2023, öffentlicher Teil wurde durch die Fraktion AfD angenom-
men (da Frau Galau nur online zugeschaltet war, muss die Niederschrift im Nachgang noch 
unterzeichnet werden). 
 
Die Bestätigung der Niederschrift der heutigen Sitzung soll durch die Fraktion FDP erfolgen. 
 
 

 
TOP 3    
 
Anfragen 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
 

 
TOP 4 MV0039/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Bestandserfassung und Analyse zum Lärmaktionsplan Hennigsdorf  
4. Runde 
 
Mitteilungsinhalt:  
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt die Mitteilung über die Bestandserfassung und 
Analyse zum Lärmaktionsplan Hennigsdorf 4. Runde für alle kartierten Straßenzüge zur 
Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 5 MV0042/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Machbarkeitsstudie für Maßnahmen aus der Defizit- und Bedarfsanalyse 
für den straßengebundenen ÖPNV der Stadt Hennigsdorf 
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Mitteilungsinhalt:  
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt die Mitteilung über die Machbarkeitsstudie für 
Maßnahmen aus der Defizit- und Bedarfsanalyse für den straßengebundenen ÖPNV der 
Stadt Hennigsdorf mit Datum 31.07.2023 zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 6 BV0095/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss über die Gebietskulisse des Stadtumbaugebietes „Hennigsdorf Nord“ zur Aufnah-
me in das Bund-/Länder-Programm „Wachstum und nachhaltige Erneuerung" 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt, das Wohngebiet „Hen-
nigsdorf Nord“ mit den Grenzen, die sich aus dem als Anlage 1 beiliegenden Lageplan erge-
ben, als Stadtumbaugebiet nach §§ 171a ff. BauGB festzulegen.  
 
 
Einstimmig Ja 
 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   
 
 

 
TOP 7 BV0091/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss zur "Errichtung zusätzlicher Fahrradabstellmöglichkeiten in Form von zwei 
Sammelschließanlagen östlich des Bahnhofs" in Hennigsdorf 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
 
1. Die Errichtung von zwei Sammelschließanlagen östlich des Bahnhofs (Anlage 2). 
2. Grundlage für die Errichtung der Sammelschließanlagen ist der Rahmenvertrag zwi-

schen der DB Station & Service AG und dem Hersteller, der Kienzler Stadtmobiliar 
GmbH (Anlage 1, Gliederungspunkt 2). 

3. Die Gesamtprojektkosten (Projektbudget) betragen nach Kostenschätzung ca. 210.000 
EURO (Anlage 1, Gliederungspunkt 3). 

4. Der Bürgermeister wird nach § 7, Abs. 2e der Hauptsatzung beauftragt, die notwendigen 
Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt des Hauptausschusses durchzuführen. 

5. Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung, das beschließende Gremium nach Ab-
schluss der wesentlichen Vergaben über das Ergebnis der Ausschreibung, der Vergabe 
und die Kostenentwicklung durch eine Mitteilungsvorlage zu informieren. 

6. Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung, das beschließende Gremium nach Ab-
schluss der Baumaßnahme über die Projektabrechnung durch eine Mitteilungsvorlage zu 
informieren. 

7. Wesentliche Abweichungen von dem berechneten Projektbudget (Anlage 1, Gliede-
rungspunkt 3) sind dem beschließenden Gremium während der Laufzeit des Projektes 
vor der Realisierung anzuzeigen. 

8. Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung über den Betrieb und die Nutzungsent-
gelte einen separaten Beschlussvorschlag einzubringen. 
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Einstimmig Ja 
 
Ja 4  Nein 0  Enthaltung 5  Befangen 0   
 
 

 
TOP 8    
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 
 

 
Zur Erstellung des Protokolls wurden Tonbandaufzeichnungen genutzt. Diese werden lt. Ge-
schäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf in der jeweils gülti-
gen Fassung, nach der darauffolgenden Sitzung gelöscht. 
 
 
 
 
gez. Christine Freund 
Vorsitzende des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 
 
 
 
gez. Stefanie Airaud 
Protokollantin 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 09.11.2023 durch Fraktion FDP    

 

 ____________________ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


